

Выходит с Пянваря 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

23 СЕНТЯБРЯ • ЧЕТВЕРГ № 187 (2226) • 1999 год В розницу - цена свободна



#### от сырья до готовой ПРОДУКЦИЙ

Неподалеку от кишлака Сега закум Шахриханского района буквально на глазах у сельчан выросло здание ткацкой фабрики - первой очереди головного предприятия, входящего в текстильный комплекс акционерного общества 'Антекс". Заметим, на возведение головного предприятия было из-расходовано 26 миллионов долларов США. Ведущие фирмы та-ких развитых государств, как Гер-мания, Италия, Швейцария, поста-вили сюда свою технику и оборудование. Это, безусловно, по-зволит выпускать высококачественную, конкурентоспособную

С выходом фабрики на проектную мощность постоянную работу получат 500 жительниц близту получа: пожити пожи

ткать из нее ткани. До конца нынешнего года на комплексе планируется пустить в строй действующих швейную и красильную фабрики.

### вводятся В СТРОЙ

Первые тысячи квадратных плитки сошли с установленной в начале лета линии "Педрини" (Италия). Как сообщили на предприятии "Нуратамрамор", потреб ность в этом материале на объектах республики очень высока Только на сегодня подписано договоров с заказчиками на общую сумму 82 миллиона сумов. Его ждут станции Ташкентского метро, новое здание Центробанка в Гулистане, новые корпуса СП "Уз-ДЭУавто" в Асаке.

#### **"ЗОЛОТАЯ** ЗВЕЗДА" ЗА КАЧЕСТВО

Международный отборочный комитет B.I.D Bosiness initiative Directions принял решение прису дить "Золотую Звезду" за качество гостиничному комплексу "Бухара", расположенному в Бухаре. Подобной награды удостоены всего 114 предприятий планеты.

Новый четырехзвездочный отель отныне входит в число наи-более комфортабельных и престижных гостиниц мира. Торжественное вручение "Золотой Звезды" за качество и диплома-сертификата состоится в середине октября в столичном отеле "Ин-

#### **CEMEHA** на выбор

начинает поставлять новое предприятие АО "Осие Афроси-аб" в Челекском районе. Обору-дование и технологии, в том числе и из Германии, позволя-ют обеспечить зерноводов сеиным материалом нужных им кондиций. Если заказчикам потребуется, то с предприятия могут им отгружать до ста тонн очищенных и упакованных се мян, которые при нужной агро технике гарантируют высокие урожаи. Первые поставки уже планируются земледельцам лекского и соседнего Акдарьин ского райо

#### СЕМИНАР О ГУМАНИТАРНОЙ помощи

В Термезе Комитет Междуна родного Красного Креста совместно с Обществом Красного По лумесяца Узбекистана провел семинар-совещание, посвящени международной пропаганде прав человека и 50-летию Женевской конференции. В ходе семинара было отмечено, что областное отделение Национального Общества Красного Полумесяца имеет все средства для оказания гуманитар-

ной помощи пострадавшим от стихийных бедствий, чрезвычай-ных ситуаций. Отделение надежно обеспечено транспортом и средствами связи. В частности, Термезе действует центр социальной медицины, созданный на средства Красного Креста Испа-

#### ХАН-АТЛАС для вас

Продукция асакинского частного малого предприятия "Гулноз" - расцвеченный всеми цветами радуги хан-атлас — пользу-ется особым спросом у местных представительниц прекрасной половины человечества. Примечательно, что работают на "Гулнозе" исключительно мужчины Ежемесячно они производят до 450 метров этой популярной ткани, причем и сырье они добывают себе сами.
— В последние годы хан-атлас

чуть было не перешел в разряд дефицита, — рассказывает руководитель частного предприятия Абдулхамид Каюмов, — между тем спрос на него высок. В перспективе мы намереваемся расширить производство, доставить новые станки и оборудование. Выгода очевидна: мы насытили рынок тканями и откроем дополни тельные рабочие места, что позволит отчасти решить проблему занятости в регионе.

Инициатива асакинских ткачей достойный подарок женщинам в год женщин.

#### НЕ СЧИТАЯ ВРАЧЕБНЫХ ПУНКТОВ

последние годы построены и сданы в эксплуатацию десятки врачебных пунктов. Центр скорой медицинской помощи, созданный за короткий срок в Хавастском нном центре, стал еще од ним важным шагом на этом пути. Ведь до сих пор 40-тысячное на-селение района облуживала лишь одна станция скорой медицинской помощи.

Новый медицинский центр состоит из хирургического, терапевделений и отделения детских и же обеспечен квалифицированными врачами и медицинскими



#### новый Рынок В ТУРТКУЛЕ

В Турткуле, на окраине города, рядом с крупной автомагистралью и железной дорогой Учку дук-Нукус, которая скоро будет сдана в эксплуатацию, приступи ли к строительству нового рын-ка. На рынке, общая площадь которого составит семь гектаров, будут открыты торговые ряды, павильоны, торговые точки и предприятия культурно-бытового обслуживания.

Участие в строительстве рын ка более тысячи пайщиков поможет закончить его в короткие сро-

#### на приз **КУЛЬТУРНОГО ЦЕНТРА**

В областном шахматном клубе, расположенном в детском парке имени Пушкина в Андижане, прошло личное первенство по шахматам на приз Андижанского областного русского культурно-просветительского центра. В нем приняли участие как молодые шахматисты — учащиеся меди-цинского лицея: перворазрядник Д. Гильманов, кандидат в мастера С. Ломов, так и убеленные сединой ветераны — В. Криниц-кий, Г. Григорьянц, В. Гронский

и другие. Соревнования проводились по олимпийской системе. В итоге главный приз завоевал мастер спорта Виктор Воронов. Второе место досталось молодому пред-принимателю Мухиддину Аббасову, третье — спортивному инст-руктору колхоза "Шарк юлдузи" Избасканского района Ибрагиму Абдуллаеву.

По сообщениям наших корреспондентов и УзА.







В хозяйстве "Джейнов" Усман-Юсуповского района Кашкадарьи идет к завершению подготовка полей к машинному съему урожая. Кстати, в нынешнем году обезлиствление хлопчатника здесь решили

закончить на две недели раньше, чем в прошлом. Из занятых хлопком 2.500 гектаров на 1.500 дефолиация уже проведена. Сейчас на этих ра ботах занято все 11 агрегатов "ОВХ 28". Хлопкоробы намерены большую



А всего на хирман области лого золота

НА СНИМКАХ: идет дефолиация; лучший бульдозерист Тухтамурад Самадов; (первый справа) бригадир хлопковод-

бригады ширкатного хозяйства "Джейнов" Усман-Юсуповского района Алишер Сафоев с группой хлопкоробов в короткие минуты отдыха знакомится со свежими новостями; механизатор "ОВХ-28" Олим Омони Фото Ш. ШАРОПОВА (УЗА)

В Ташкенте состоялось торжественное вручение Национальному олимпийскому комитету Узбекистана официального приглашения Международного олимпийского комитета на XXVII Олимпийские игры, которые состоятся в Сиднее с 15 сентября по 1 октября 2000 года.

# ПРИГЛАШЕНИЕ В СИДНЕЙ

денту НОК Сабиру Рузиеву представительством Службы международной связи в Узбекистане -"United parcel service" /UPS/.

- Сегодня между представительством UPS в Узбекистане и Национальным олимпийским комитетом республики заключено соглашение о взаимном сотрудничестве, - говорит Сабир Рузиев. - Это соглашение позволит нам поддерживать оперативную и эффективную связь с большим кругом наших деловых партнеров, так как UPS доставляет любую корреспонденцию в любую точку

Кроме этого, желая внести свою лепту в развитие олимпийского движения в нашей стране, UPS, являющийся партнером Международного олимпийского комитета, обязуется финансировать все наши расходы по международной связи.

UPS, обслуживающая сотни крупнейших фирм мира, таких, как южнокорейский "Самсунг", "Кокакола", готова также внести свой вклад в привлечение инвестиций для развития олимпийского движения в Узбекистане

(Y3A).

# САМАЯ ОБРАЗЦОВАЯ HEBECTKA

Более семи часов продолжался заключительный тур II Республиканского смотра-конкурса "Энг ибратли келинчак" ("Самая образцовая невест-

Это творческое состязание по инициативе МФ "Экосан" и Комитета женщин Узбекистана проводилось в течение нескольких месяцев во многих махаллях, районах, городах, областях страны, а также в Республике Каракалпакстан. Цель смотра-конкурса повышение общего кругозора, экологической культуры молодых невесток, их роли в доме и в обществе, в духовном и культурном возрождении нации, воспитании здорового, гармонично

развитого поколения. 14 победительниц зональных смотров, среди которых молодые учителя, врачи, медсестры, экономисты, работницы фирм и общественных организаций, продемонстрировали свои лучшие качества на сцене столичного Дворца "Туркистон"

Участниц заключительного тура тепло приветствовала заместитель Премьер-министра, председатель Комитета женщин Узбекистана Д. Гулямова

Представительное жюри после жарких обсуждений итогов выступлений претенденток назвало имя абсолютной победитель ницы — самой образцовой невесткой стала Рано Каримова (Таш-

Первое место присуждено Маргубе Сидиковой (Наманганс-

Второе место — Нилуфар Серимбетовой (Республика Каракалпакстан) и Мухай Закировой (Ферганская область).

На почетном третьем месте -Рано Хайдарова (Сырдарьинская область), Хулкарой Абдурахимова (Андижанская область) и Мохира Шокирова из Навоийской области. Всем участницам были также вручены и спецпризы спонсоров этого яркого праздничного шоу, воспевающего лучшие традиции семьи, любовь к Родине красоту и мудрость женщины. Р. ХАКИМОВ.

# Н. ГНАНАТУРАЙ:

# Y35EKNCTAH NMEET CAMBIE BUCOKNE NHBECTNUNOHHBIE BO3MOXHOCTN"

В конце сентября исполнится ровно год с того момента, как было открыто постоянное представительство Азиатского банка развития в Узбекистане, но конструктивное партнерское сотрудничество с этой авторитетнейшей структурой началось значительно раньше.

банка в августе 1995 года, и уже в следующем АБР принял стратегию содействия нашей стране. На этой основе был подписан Меморандум о финансовом содействии банка в реализации проектов в области сельского хозяйства, реабилитации автомобильных и железных дорог, системы образования. На эти цели по четырем проектам было выделено пять займов на 210 миллионов долларов США. Кроме того, в виде гранта выделено около 12 миллионов долларов по 17 проектам оказания технической помощи в области институционального развития.

Узбекистан стал членом этого

ствования системы издания учебных пособий и учебников. Именно с вопросов образования и начался наш разговор с главой представительства Азиатского банка развития в Узбекистане Нагараджей Гнанатураем. Как известно, в целях реализации: задач, определенных Национальной программой по подготовке кадров, создания и развития сети академических лицеев и профессиональных колледжей Кабинет Министров нашей рес-

экологии, обучения, совершен-

публики в сентябре прошлого года принял специальное постановление, в котором была утверждена Программа развития и финансирования материальнотехнической базы этих учебных

И мы приняли участие в этой программе, - сказал господин Гнанатурай. - В соответствии с этим проектом будут приобретены оборудование, учебные пособия, осуществлена подготовка и переподготовка преподавательских кадров для 45 колледжей и лицеев.

Хочу напомнить, что Азиатский банк развития, являясь одним из самых надежных финансовых учреждений, отдает приоритет региональным, субрегиональным и национальным проектам и программам. Одной из основных его функций является увеличение займов и инвестиций для экономического и социального развития развивающихся стран - членов банка. Он также обеспечивает техническую помощь для подготовки и выполнения проектов и программ, консультативные услуги. Именно поэтому, полностью поддерживая курс рыночных ре-

форм в Узбекистане, мы уже выделили в виде гранта 12 миллионов долларов на развитие инвестиционных проектов.

Уже сообщалось, что в начале. сентября в Узбекистане побывала по приглашению правительства вашей страны ознакомительная миссия АБР, представители которой встретились с официальными лицами, ознакомились с деятельностью Ассоциации банков, "Пахта-банка" и "Мевасабзавотбанка". По результатам этой поездки был подписан Меморандум о взаимопонимании. Общая цель технической помощи - разработать схему, график реформ в банковской сфере, поднять эффективность финансового посредничества в этом секторе, содействовать преобразованию конкретных банков в универсальные коммерческие в соответствии с лучшей международной практикой. Стоимость проекта оценивается в 720.000 долларов США вклад нашего банка - 500.000 долларов, а часть будет профинансирована Ассоциацией банков

Если говорить о проектах на

Узбекистана в национальной ва-

региональном уровне, то для всех молодых независимых государств одинаково важна поддержка сельскохозяйственного производства образования и, конечно, транспорта. Ведь именно транспортные артерии, связывая государства будут способствовать улучшеник торговли и вообще связей меж-

ду ними. Возвращаясь к нашему сотрудничеству в Узбекистане, хочу сказать, что на развитие малого и среднего бизнеса в сельском хо зяйстве в 1996 году мы выделили 50 миллионов долларов, и надо сказать, вначале средства использовались достаточно медленно, но уже в настоящее время появилось много интересных про-

**OKTOB** Вообще же, говоря об инвестиционных возможностях стран региона, могу сказать, что Узбекистан имеет наиболее высокие возможности в этом плане. Потенциал этот связан с богатейшими природными ресурсами и разумеется, с высоким уровнем подготовленности кадров во всех

> Т. ОРЛОВА корр. "Народного слова"

# **ВЫДВИНУТА** КАНДИДАТУРА В ПРЕЗИДЕНТЫ

съезд Национальной демократической партии Узбекистана "Фи-

На съезде был заслушан отчет генерального секретаря Центрального совета партии Э. Норбу таева о деятельности партии. Было отмечено, что партия за короткий срок со времени ее создания, последовательно осуществляя меры, определенные в ее положении и программе, завоевала авторитет в народе. Проделана определенная работа по гармоничному развитию общества, приумножению его материальных

нию пережитков административно-командной системы, воспитанию молодежи в духе патриотизма, уважения к национальным и

общечеловеческим ценностям. Сейчас партия ведет активную подготовку к выборам Президен та страны и в депутаты Олий Мажлиса. На съезде обсуждалась предвыборная программа партии Кандидатом в Президенты Республики Узбекистан от партии "Фидокорлар" выдвинут Ислам

(Y3A).

Великий шелковый путь:

# ТАШКЕНТСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ЗАВЕРШИЛА РАБОТУ

Международная конференция по возрождению Великого шелкового пути 22 сентября продолжила свою работу. Ее участники основное внимание уделили вопросам усовершенствования автодорог, эффективного использования новой техникии и технологий, а также развития транспортных коммуникаций в странах с переходной экономикой, обеспечения безопасности движения на дорогах.

Международное автомобильное движение требует современных дорог. На ровных дорогах грузы быстро и легко доставляются до места назначения. Наконец. движение проходит относительно безопасно. В мире есть немало стран, фирм и компаний, накопивших большой опыт в дорожном строительстве. Налаживание сотрудничества с ними будет способствовать быстрейшему восстановлению Великого шелко-

На конференции с докладами о последних достижениях дорожного строительства выступили представители компаний "Интернейшнл Девелопмент энд Стретеджиз", "Виртген", "Сведала", а также группы "Марина файят". Был заслушан доклад представителя финского Института обучения специалистов автодорог и

морского сообщения о подготов-

ке дорожных администраторов. На заседании особое внимание было обращено на вопросы безопасности движения на автодорогах. Количество дорожнотранспортных происшествий вызывает тревогу у специалистов. Как сообщают эксперты, из-за автокатастроф погибает ежегодно в мире около миллиона человек, а ущерб, наносимый дорожно-транспортными происшествиями, исчисляется в более чем 50 миллиардов долларов США. И большинство дорожно-транспортных происшествий приходится на долю развивающихся стран

Международная конференция посвященная восстановлению Великого шелкового пути, заверши ла свою работу.

(Y3A).

# на пути ВОЗРОЖДЕНИЯ БЫЛОЙ СЛАВЫ

ется шелководством. И не слуна и связывала народы мира называлась Великим шелковым путем. Ибо шелк, произведенный в Самарканде, Бухаре и Фергане две тысячи лет тому назад, высоко ценился на мировом рынке.

После достижения независимости в стране стало уделяться большое внимание шелководству. Это было тем более необходимо, что в предыдущие годы развитие отрасли было пущено насамотек: производство сырья сократилось почти на сорок про центов, изготовление шелковых материй упало в девять раз. Основная кормовая база шелководства — тутовник — была безжало стно выкорчевана. Кормовая база, которая могла обеспечить производство 33-34 тысяч тонн шелка, сократилась до уровня 21-22 тысячи тонн. Самое печальное, существовало безразличное отношение к труду шелководов.

По инициативе Президента Ислама Каримова были приняты важные решения и постановления, определяющие ускоренное развитие шелководства на уровне мировых требований. У шелководов изменилось отношение к работе, из года в год увеличивается урожай коконов. Как решается проблема переработки этого ценного сырья? Каковы перспективы выхода узбекского шелка и шелковых изделий на мировой рынок? Вот что рассказал об этом корреспонденту УзА заместитель председателя ассоциации "Узбек ипаги", председатель ком-"Пилла холдинг" Абдувахоб ЭРГАШЕВ. Вот уже второй год деятель

ность отрасли перестраивается коренным образом. Но нельзя сказать, что процесс проходит гладко. Так, из-за неожиданных холодов в апреле нынешнего года пострадала кормовая база, было потеряно от 30 до 80 процентов тутовых листьев. Но благодаря самоотверженному труду шелководов все же удалось собрать большой урожай Сейчас изготовленные коконы

высушиваются и отправляются на шелкомотальные предприятия. Но нужно отметить, что многие предоиятия по переработке коконов не отвечают современным требованиям, станки и оборудование устарели. Чтобы перестроить производство на современной основе, мы начали несколько перспективных дел. Уделяем особое внимание оснащению предприятий современным оборудованием. Самое важное - к отрасли привлекаются иностранные инвестиции. Это помогает ускоренному внедрению новой технологии.

По мере развития шелководства к нему все более повышается интерес со стороны иностранных инвесторов. Уже больше года, как сдано в эксплуатацию узбекско-японское совместное предприятие "Силк-Роад" в Намангане. Здесь в прошлом году было изготовлено 22,3 тонны пряденого шелка. За рубеж было посяцев нынешнего года на предтонны пряденого шелка, а продукции экспортировано на 568 ты-

сяч долларов. О положительных изменениях в отрасли свидетельствует и то, что по сравнению с тем же периодом прошлого года объем производства составил 134 процен та, выпуск шелка-сырца - 152 процента, шелковых тканей - 146

В акционерном обществе "Атлас" совместно с германской фирмой "Текстима" разрабатывается проект предприятия, производящего ткани для галстуков. Общая стоимость этого проекта оценивается в 13 миллионов немецких марок. Планируется также в скором времени пустить в эксплуатацию узбекско-малайзийское совместное предприятие "Силк-Стар" мощностью 120 тонн шелка-сырца в год. Это даст зарабатывать в год 2,5-3 миллиона

долларов США. Чешская фирма "Клуб-97" начала инвестировать акционерное общество "Мусаффо" Самаркандской области. Наряду с покупкой части акций фирма поставит оборудования на один миллион долларов. Японская фирма "Марухачи" также устанавливает на миллион долларов свои современные шелкомотальные автоматы в акционером обществе "Бу локбоши ипаги" Андижанской

Конечно, создание новых предприятий, переоборудование старых требует времени. Поэтому особое внимание мы уделяем эффективному использованию существующих станков, разработке новых видов тканей

А специалисты научно-исследовательского института "Шойи", Ташкентского института текстильной и легкой промышленности продолжают работу над созданием новых, конкурентоспособных видов шелковых тканей. Осуществляются также меры

по приватизации и разгосударствлению, продаже акций акцио нерных компаний. После создания ассоциации количество акционерных обществ увеличилось с 79 до 141. Проблема разгосударсталения предприятий практичес ки решена. Завершается работа по преобразованию шелководческих хозяйств в кооперативы.

В результате приватизации уставный капитал акционерных обществ увеличился до 1,266 миллионов сумов. Организована продажа ценных бумаг зарубежным инвесторам. За восемь месяцев нынешнего года продано акций на 177 миллионов сумов.

Ассоциация использует все возможности для выполнения возложенной на нее ответственной задачи. На сегодняшний день мы имеем специальную программу дальнейшего развития отрасли. Я уверен, что все эти начинания скоро дадут свои реальные плоды и шелководство нашей страны обретет былую славу.

O. HOPBEKOB

Заметный рост производства продукции отмечен в ангренском производственно-торговом объединении "Промкартонторг". Здесь выпускаются тара из гофрированного картона, волокнистые плиты, товары народного потребления. По сравнению с тем же периодом прошлого года выпуск этих изделий увеличился вдвое. При этом возросло и качество продукции, часть которой идет на экспорт.

Молодой коллектив предприятия нацелен на расширение производства, широкое использование современной техники, освоение новых видов изделий, внедрение безотходной технологии, что послужит улучшению экологической обстановки в городе.

Само производство было введено в эксплуатацию десять лет назад и предназначалось для обеспечения картонной тарой республик Средней Азии, чтобы сократить ввоз деревянной тары и пиломатериалов. Тем самым. по расчетам, ежегодно сберегалось до 20 тысяч гектаров леса.

рокий круг потребителей в легкой, химической, пищевой и машиностроительной промышленности. Постоянно поступают заявки от совместных предприятий, например, от "Ёзбек - Кобул" в Тойтюбе, "Токойч", "Попфейн", "Санвайн" в Ташкенте. "Айлин" в Ахангаране. "Промкартонторг" успешно выполняет также заявки Ташсятков кондитерских фабрик, масложиркомбинатов, многих текстильных и других производств. На сегодня число клиентов дос-

Надо отметить, что объединение работает, используя макулатуру, а главное сырье - целлюлоза — ввозится из-за пределов республики. При таком положе-

нии нелегко обеспечивать все заров. Но коллектив ищет и находит пути выхода из сложных положений, эффективно используя производственные мощности, добиваясь сохранности техники. Кстати, предприятие оснащено современным технологическим оборудованием из России. Франции и Финляндии. Обслуживает-

ся техника специалистами высокой квалификации. Все это вместе и дает возможность выполнять заявки клиентов, наращивать объемы производства, повышать качество продукции. Так, за восемь месяцев нынешнего года было произведено 6,5 тысячи тонн картона и гофрированной бумаги. Кроме того, выпущено товаров народного потребления более чем на 40 миллионов су-

И все это делается с высоким качеством. Обеспечивается оно за счет внедрения новейших технологий. Так, за короткое время помощью которой можно выпускать специальные многоцветные гофроящики с вентиляционными просечками. Это позволит решить проблему хранения и транспортировки свежей плодоовощной

Приобретено и введено в действие зарубежное оборудование для изготовления фотополимер-

ных форм для высококачественной печати на гофрированной и гладкой поверхностях. Такая привлекательная упаковка заинтересует

самого взыскательного заказчика

Важной задачей коллектива стала работа по охране окружающей среды. На 18 гектарах в соответствии с требованиями санитарии проведена уборка территории предприятия, вывезено 8 тонн бытовых отходов, высажено около 17 тысяч деревьев и кустарников. Для оздоровления экологической обстановки горола велись специальные исследования, определялись источники для их ликвидации.

Среди прочих мер — рациональное использование волокнистых отходов, образующихся при производстве картона. С этой цецию цех по изготовлению волокнистых плит мощностью 2,1 миллиона квадратных метров в год. С момента ввода цеха было утилизировано 350 тонн скоплений отходов, освобождено для сельского хозяйства около 40 гектаров. Уникальность цеха заключается в том, что, кроме утилизации отходов картонного производства, в нем можно пускать в дело макулатуру, хлопковые отходы, солому зерновых. Получаемые по безотходной технологии волокнистые плиты обладают достаточно

высокой водостойкостью и пони-

цию можно использовать как конструкционный, отделочный и изоляционный материал, для изготовления встроенной мебели внутренних перегородок, подвесных потолков, подкладок под полы и других целей.

Как отметил руководитель предприятия Шевкет Мемедович Османов, достигнутые успехи — не предел. Главная цель — выход на мировой рынок. И в этом направлении следаны первые шаги. Разворачиваются маркетинговые исследования, открываются торговые представительства за рубежом. Это позволило в нынешнем году эк спортировать продукции почти на 100 тысяч долларов США.

Есть у коллектива "Промкартонторг" намерение прекратить ввоз целлюлозы из-за пределов республики. Два года назад здесь проводились эксперименты по выпуску целлюлозы. Но получить планируемых результатов не удалось. Чтобы выпускать качественное и дешевое сырье, нужны валютные средства для закупки технологий и оборудования. Ныне объединение преобразовано в акционерное общество открытого типа, третья часть акций передана на свободные торги. Известно, что многие иностранные ин весторы желают выкупить эти ценные бумаги. Это, несомненно, даст возможность организовать выпуск целлюлозы по мировым стандартам, других товаров, способных занять достойное место на международном рынке. И предпосылки к этому есть: по итогам прошлого года за успешную работу в условиях переходного периода, активное освоение новых технологий и выпуск продукции в соответствии с мировыми требованиями коллективу присвоена Международная пре-

корр. УзА.

Ташкентская область

# Xvouok-99

### **YCNEX** БРИГАДЫ

из кооперативного хозяйства "Зарафшон" Навбахорского района первой в Навоийской области выполнила задание по заготовке хлопка, собрав по 28 центнеров с каждого из 31 гектара. На хирман члены бригады сдали 87 тонн сырца. Дехкане решили собрать дополнительно к заданию еще

> Я. УМАР корр. УзА

# **PACTET**

Труженики хозяйства "Украина" Джаркурганского района вырастили нынче на адырах Бабатага небывало высокий урожай. Посеянный и выращенный в ранние сроки хлопчатник дал обильный урожай. С первого же сбора хлопкоробы выполнили задание. Государству сдана 1 тысяча 310 тонн сырца. Урожайность составила в среднем 30 цен гнеров с гектара.

В Сурхандарье с каждым днем растет число хозяйств лидеров белой страды. Уже сейчас собранный ими хирман превышает 150 тысяч

Ч. ТУХТАЕВ.

# Школа избирателя

# РЕАЛИЗАЦИЯ ПРАВА НА ВЫДВИЖЕНИЕ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ

"Какова процедура реализации права выдвижения кандидатов в депутаты Олий Мажлиса политическими партиями и представительными органами

Политические партии право-

А. Редькин, г. Чирчик."

- Согласно статье 22 Закона "О выборах в Олий Мажлис Республики Узбекистан", выдвижение кандидатов в депутаты Олий Мажлиса начинается на двадцать пятый день после назначения выборов и заканчивается за сорок

пять дней до выборов. Выдвижение кандидатов в депутаты Олий Мажлиса осуществляется высшими органами политических партий и на сессиях Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан, областных и Ташкентского городского Советов народных депутатов.

мочны выдвинуть двести пятьдесят кандидатов в депутаты - одного кандидата в депутаты по каждому избирательному округу Жокаргы Кенес Республики Каракалпакстан, областные и Ташкентский городской Советы народных депутатов правомочны выдвинуть по одному кандидату в депутаты в каждом избирательном округе, расположенном на соответствующей территории. Одно и то же лицо может быть представлено кандидатом в депу-

таты только по одному округу.

Порядок подбора кандидатов в депутаты определяется самими политическими партиями и представительными органами

Политические партии правомочны выдвинуть кандидатом в депутаты только членов своей депутаты лиц независимо от припартии. О выдвижении кандида тов в депутаты составляется про-

23 сентября — национальный празоник Королевства Саудовской Аравии - День провозглашения королевства

Саудовская Аравия расположена в Юго-Западной Азии и занимает более 80% Аравийского полуострова и несколько прибрежных островов в Красном море и Персидском заливе.

В королевстве находятся главные святыни ислама - Мекка и Медина, которые во время паломничества ежегодно посещают свыше миллиона мусульман из разных стран

Саудовская Аравия образовалась в 1926 году после многолетней борьбы за объединение княжеств Аравийского полуострова в единое централизованное государство. Главенствующую роль в этой борьбе сыграл правитель княжества Нежд Абдель Азиз Аль Сауд, ставший первым королем Саудовской Аравии. С 1932 года государство стало называться Королевством Саудовской Аравии.

Сегодня Саудовская Аравия одна из наиболее развитых стран арабского региона. В ее экономике ключевую роль играет нефть. Добыча нефти дает 90% доходов, 90% стоимости экспорта и 65% ВНП. По разведанным запасам нефти и по его добыче королевство занимает первое место в мире. Средний ежегодный доход Саудовской Аравии от экспорта нефти составляет от 45 до 50 млрд. долларов США.

На базе доходов от нефти осушествляется довольно быстрый процесс промышленного развития в рамках пятилетних планов, которые разрабатываются при участии ведущих промышленных и инженерно-консультативных компаний США.

Начиная с 70-х годов благодаря огромным доходам от нефти и важному военно-стратегическому положению роль Саудовской Аравии в международных делах и прежде всего среди мусульманских государств, значительно

Своим официальным внешнеполитическим курсом правительство Саудовской Аравии провозгласило политику "позитивного нейтралитета"

Саудовская Аравия — член ООН и Лиги арабских государств с 1945 года, с 1957 года - член МВФ и МБРР, с 1960 года - член Организации стран-экспортеров нефти, с 1969 года - член Организации Исламская конференция. Столица королевства — Эр-Рияд также играет немаловажную роль

государств Персидского залива. Узбекистанцам Саудовская Аравия хорошо известна прежде всего как центр исламского мира. За годы независимого развития хадж совершили 24 тысячи паломников, а умра (малый хадж) -18 тысяч мусульман из Узбекистана, в то время как за все годы советской власти число паломников из нашей республики не превысило 86 человек

Республика Узбекистан придает важное значение укреплению и расширению двустороннего сотрудничества с Саудовской Аравией, которая одной из первых признала независимость нашей

В феврале 1992 года были установлены дипломатические отношения между обоими государствами. В апреле 1992 года состоялся официальный визит Президента Узбекистана Ислама Каримова в Саудовскую Аравию.

В двусторонних отношениях с Саудовской Аравией наша страна придает немаловажное значение развитию торгово-экономического сотрудничества. В марте 1997 года в Саудовской Аравии был проведен семинар

"Делайте бизнес в Узбекистане". где деловые круги королевства получили возможность ближе познакомиться с нашей республи

Визит в нашу страну министра торговли Саудовской Аравии Усама Джаъфара Факиха в августе 1999 года придал торгово-экономическому сотрудничеству между нашими странами новый импульс. 19 августа 1999 года в Ташкенте состоялось первое заседание узбекско-саудовской совместной комиссии по контролю за ходом выполнения Соглашения между нашими государствами о сотрудничестве в области торговли, экономики, инвестиций науки и техники, культуры спорта, по делам молодежи, подписанного в ноябре 1995 года в ходе официального визита министра иностранных дел РУ А.Комилова в Саудовскую Аравию.

20 августа с.г. министр торговли Саудовской Аравии Усама Джаъфар Факих был принят Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым. В ходе встречи состоялся обмен мнениями по вопросам, связанным с дальнейшим развитием торговоэкономического сотрудничества между нашими странами.

Во время визита королевской делегации в нашу страну также было достигнуто соглашение между ассоциацией "Егмойтамакисаноат" Узбекистана и компанией "Доруссалом групп" Саудовской Аравии, согласно которому стороны совместно реализуют проект стоимостью 500 миллионов долларов США.

В настоящее время в МВЭС РУ зарегистрировано 7 предприятий, из них 4 совместных предприятия ("ASKENT", "Хилол", "Ал-Абдул Рахим", "Дар ас-Салом" ), 3 с саудовским капиталом.

Все это является свидетельством того, что масштабы сотрудничества между нашими странами все более расширяются и уг-

> С. НАРКУЗИЕВА. ИА "Жахон".

# В ОСНОВЕ УСПЕХА — СЕМЕЙНЫЙ ПОДРЯД

ыС первых дней хлопкоуборочной кампании в сводке о ходе заготовок сырца в Наманганской области лидирует Уйчинский район. Ежедневная сдача хлопка вот уже который день составляет 4-5 процентов от общего объема. Столь высокие темпы объясняются в первую очередь самоотверженным трудом дехкан, причем не только в дни уборочной, но и в ответственную пору ухода за хлопчатником. Впрочем, не хуже уход за хлопчатником был налажен и в минувшем году. Однако прошлогодние темпы на этот же период были значительно ниже и не превышали 1-1,5 процента.

По мнению хокима Уйчинского района Содикжона Азимова. главная причина происходящих отношение людей к своему труду. Практически весь хлопковый клин района, а это почти 8 тысяч гектаров, поделен между семейными бригадными коллективами. Отсюда высокая заинтересованность в скорейшем завершении уборочной. Причем без привле-

ения помощников со стороны. Большое внимание в этом году местные власти уделили созданию хороших условий не только для труда, но и для отдыха хлопхашара построено девять новых полевых станов. Причем в них не только мебель. В часы отдыха к услугам сельчан телевизоры, видеомагнитофоны.

К массовому сбору хлопка приступили и в других районах Наманганской области. Как сказал первый заместитель началь-

ТЕХНОЛОГИИ ДЛЯ ХИМИЧЕСКОЙ

ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ника областного управления сель ского и водного хозяйства Носиржон Отаханов, урожай выращен хороший. И это несмотря на то, что из-за весенних капризов природы почти на половине площадей — 44 тысячах гектаров — хлопчатник пришлось пересевать. Так что параллельно со сбором сырца в ряде районов области -Касансайском, Чустском — сейчас ведется и обработка посевов. Главное теперь - наладить сбор хлопка четко, на хорошем организационном уровне.

Ускоренными темпами в области проводится дефолиация хлопчатника. В этом году намечено обработать дефолиантами почти две трети площадей хлопкового клина области.

работы получает все большее признание и в других хозяйствах области. А это значит, что возрастает заинтересованность людей в конечных результатах свое-

Параллельно с ручным сбором будет организован и машинный. Подразделения акционерного объединения "Наманганагромашсервис" заявили о полной готовности сельхозтехники, которая уже в ближайшие дни выйдет на поля. Словом, принимаются все меры для того, чтобы вырашенный урожай был вовремя доставлен на хирман страны. Всего же наманганские земледельцы должны собрать в этом году 280 ты-

> Н. ХОДЖАЕВА, корр. УзА.

# **ОРИГИНАЛЬНЫМ ПРОЕКТАМ**

# С каждым днем хорошеет не



НА СНИМКАХ: общий вид здания управления городской милиции в столице Каракалпакстана; новое здание хозяйственного суда в Нукусе.

Фото О. МУРОТОВА (УЗА).

публике Каракалпакстан - и появляются новые жилые массивы, административные здания, созданные по индивидуальным про-Тенденция на оригинальность архитектурных проектов была

только столица нашей страны.

Растут объемы капитального

строительства в областях, в Рес-

взята отечественной строительной индустрией после обретения страной независимости. Постепенно уходит в прошлое однообразие наших городов. Сегодня почти каждая новостройка отличается неповторимостью, в облике зданий присутствует авторское начало. Таковы новостройки и в Нукусе, где в последнее время выросло сразу несколько новых административных зданий, украсивших город. В ходе отделочных работ здесь была использована широкая цветовая гамма, что сделало строения еще более нестандартными, запоминающимися

# С точки зрения социологии

ТУРИСТ И КРУИЗ

Развитию такой отрасли, как туризм, сегодня уделяется пристальное вни-

мание. На ее совершенствование направлены важнейшие документы, в

т.ч. принятый недавно Закон "О туризме". Созданная законодательная

база позволяет специалистам данной сферы расширять спектр услуг. А

проводимые экспертами социологические исследования способствуют

возникновению и реализации новых идей в области удовлетворения зап-

росов узбекистанцев, кому столь свойственно желание все больше от-

щенный завершению Государственной научно-технической программы "Разработка ресурсосберегающих экологически безопасных технологий для производства химической продукции" состоялся в Институте химии и физики полимеров Академии наук Узбекистана. Его организаторами выступили также Государственный комитет по науке и технике, Академия наук Узбекистана и ассоциация "Узхимпром"

В работе семинара приняли участие ведущие ученые академинеских и отраслевых институтов, высших учебных заведений, а также специалисты химической промышленности, агропромышленного комплекса и строительной индустрии нашей страны.

Как отметила, открывая семинар, член-корреспондент Академии наук Узбекистана, директор Государственной программы С.Рашидова, интенсивное развитие промышленности, а также необходимость рационального использования природных ресурсов ставят перед учеными страны необходимость разработки новых и совершенствования существующих технологических процессов, создания продукции, которая будет конкурентоспособна как на внутреннем так и на мировом рынке. При этом, учитывая негативное влияние на окружающую среду всевозрастающих отходов промышленности, особое внимание следует уделить разработке ресурсосберегающих и экологически чистых

технологий. Эти задачи были учтены при создании Государственной научработка ресурсосберегающих экологически безопасных технологий для производства химической продукции". Она включила в себя пять блоков, или направлений, исследований. Основной упор был сделан на разработку технологий производства хлопковой целлюлозы и ее производных полисахаридов, минеральных удобрений, дефолиантов, стимуляторов роста и развития расте ний, композиционных материа лов, химических и природных волокон, а также продуктов синтетического и природного происхождения. Главный акцент в исследованиях делался на то, что производство должно основываться на использовании местного сырья. В выполнении программы участвовало 18 исследовательских организаций республи-Участники семинара подвели

итоги трехлетней деятельности по выполнению программы. Были заслушаны доклады, в которых обобщались результаты исследований, проводившихся по всем еє направлениям. Отмечалось, что значительная часть представлен ных разработок готова к внедрению в производство. Их использование может значительно расширить ассортимент химической продукции, производимой в Узбекистане, и дать новый импульс развитию агропромышленного комплекса, машиностроения, в том числе сельскохозяйственного, легкой промышленности и

> О. ЗАДУНАЙСКАЯ корр. УзА.

О том, что туризм — особая и специфическая отрасль народного хозяйства любого государства, наверное, лишний раз доказывать не надо. И дело не только в том, что в отличие от торговли, где товар доставляется к покупателю, а в туристической сфере, наоборот, сам потребитель доставляется к историческим, культурным объектам. Стоит обратиться к цифрам мировой статистики, которая свидетельствует, что туризм играет не последнюю роль в экономике. К примеру, на Кипре доходы от этой отрасли составляют 20 процентов ВВП. Ежегодно туризм приносит стране в среднем 16 млрд. долларов. В нем занят каждый четвертый житель, т.е. 25 процентов активного населения. Что касается нашей республи-

ки, то национальные эксперты отмечают следующее. Если в середине 90-х годов иностранные туристы тратили на тур в Узбекистан около 1,5 тыс. долларов (включая стоимость авиабилетов), то к 2005 году эта сумма может достичь 2 тыс. Причем доход туризм получит не за счет увеличения цены тура, а в результате предоставления новых услуг.

Согласно статистике, в 1997 году за пределы Узбекистана направилось 1,03 млн. граждан, в том числе с познавательной целью - 62,2 тыс., по служебным делам - 110,2 тыс., по частным вопросам - 779,9 тыс., транзи-

том — 78,1 тыс. То есть практически каждый 24-й житель республики совершил заграничную поездку, хотя большая их часть пришлась на страны Содружества или приграничные с Узбекиста-Между тем, согласно социоло-

сам, проведен автором международный туризм еще не полностью востребован узбекистанцами. Хотя процентов респондентов высказали свое желание посетить зарубежные страны (5 остались апатичными и равнодушными

к подобным фор-

гическим опро-

мам отдыха), олнако не все из них имеют возможность реализовать эти замыслы. Из 14 процентов опрошенных, которые указали на реальность туристической поездки в дальнее зарубежье, две трети сослались на то, что такую возможность им предоставляет работа или спонсоры. Что касается поездок в страны СНГ, то одна треть опронных совершает такие поездки по линии служебных команди-

крывать для себя мир.

ровок или бизнес-туров. Конечно, география туристических запросов у узбекистанцев более широка. Железный занавес, который рухнул восемь лет назад, позволил нашим согражланам совершать туристические поездки во все страны мира. На вопрос: "Какую страну дальнего зарубежья вы бы выбрали для совершения туристической поез-

дки, если бы располагали сред-

ствами?", 23 процента указали на

Соединенные Штаты, 21 - Гер-

манию, 19 - Францию и Испа-

нию, 16 - Ближний Восток, 13 -

Азиатско-Тихоокеанский регион,

3 — Латинскую Америку, 2 — Аф-

туризма служат различные причи-

ны. И, нужно сказать, главной из

них для узбекистанцев является

все-таки познавательный фактор.

Так, 45 процентов опрошенных

хотели бы увидеть исторические

Мотивацией для совершения

рику и 3 — остальные страны.

памятники и ознакомиться с культурой страны пребывания, тогда как лишь 23 стремились реализовать шоп-тур с целью решения собственных экономических проблем. 13 - мечтают поправить свое здоровье на курортах и в медицинских учреждени-

ях зарубежья, 8 — найти друзей,

а 7 — повысить квалификацию

или пройти стажировку в учеб-

ных и научных центрах развитых

стран. Что интересно, 2 процента

респондентов хотели бы посетить

иное государство для поиска

узбекистанцев не столь высоки.

Большинство опрошенных готовы

жить в одно-двухзвездочных гос-

тиницах без претензий на особые

услуги. Более того, они готовы

жить в частных дешевых кварти-

Кстати, запросы на сервис у

спутника жизни.

рах, но лишь бы иметь возможность увидеть и познать страну, найти друзей. Опросы выявили и такую тенденцию: четверть опрошенных желает путешествовать пешком или на велосипедах, 30 процентов предпочитают поездку на автомобиле или в крайнем

случае автобусе. остальные выразили стремление добираться до "страны мечты" самолетом. железнодорожным составом или морским судном.

Говоря о гео графии туризма, также необходимо показать другие данные. полученные в ходе исследований. Например,

тцев пожелали бы поездить по регионам Узбекистана. Если затрагивать исторические направления маршрутов, то из них 76 процентов выбрали бы туры в Бухару и Самарканд, 14 — Хиву и Шахрисабз и 10 — в остальные города республики. В природном "пэкидже" 34 процента респондентов предпочтение отдали Зааминскому заповеднику, 23, как ни парадоксально, - местам аральской экологической катастрофы. Приключенческие туры в

53 процента опрошенных ташкен-

сознании ташкентцев связаны с охотой, ездой на верблюдах и лошадях, проживанием в юртах. речными путешествиями и поездками на внедорожниках по пес-

Популярными у узбекистанцев остаются однодневные туры, то есть путешествия, не превышаюшие 1-1,5 часа езды от дома и на расстояние не более 80-100 км. Так, 46 процентов респондентов предпочитают использовать субботние и воскресные дни на дачах или собственных огородах; 23 — ездить в горы (без ночевки). 16 — купаться и загорать; 7 — на рыбалку на ближайшие озера или реки, остальные - к друзьям, на природу (собирать грибы, травы, изучать окрестности). Интересны также данные, по-

лученные во время социологического исследования в июне 1999 года, по туристическим предпочтениям у разных полов. Так, 33 процента мужчин предпочли неорганизованные формы туризма, тогда как среди женщин таких было всего лишь 3. Исторический туризм предпочли соответственно 11 и 27 процентов; курорты — 8 и 30; опасные виды (альпинизм, подводная археология, аэронавтика и др.) - 26 и 0; экологический (природный, ландшафтный) — 7 и 25; деловой — 10 и 6; научный — 3 и 9; религиозный (паломничество) — 2 и 0.

A. TAKCAHOB, кандидат экономических наук.

 Провозгласив государственную независимость, наша страна вступила в эпоху коренных преобразований в экономической, политической, социальной, правовой сферах. Сегодня мы строим правовое демократическое государство. Во многом успех в достижении поставленных целей зависит и от уровня правовой культуры наших граждан. В связи с этим хотелось бы знать, каковы позиции профессорско-преподавательского состава, студентов вверенного вам вуза в этом

вопросе? В своих выступлениях глава нашего государства неоднократно подчеркивал, что общество лишь тогда становится правовым, подлинно гражданским, когда в нем обеспечивается защита прав и свобод граждан. Каждый человек должен четко знать свои права, уметь ими пользоваться, уметь их отстаивать и зашищать. А для этого необходимо прежде всего поднять правовую культуру нашего населения. В этом отношении Ташкентс-

кий юридический институт является центром пропаганды правовых знаний не только среди молодежи, но и широких слоев населения. Так, всего три года назад при ТГЮИ был создан Центр по изучению прав человека и гуманитарного права. Сегодня эта организация имеет филиалы в Самарканде, Бухаре, Нукусе, Андижане, других городах республики, ведет большую организационную работу по просвещению в области прав и свобод граждан. При центре действует открытая библиотека, которая на сегодняшний день является одним из главных в республике источников информации по правам человека. Помимо этого, ТГЮИ располагает еще двумя открытыми библиотеками, услугами которых могут пользоваться все, кого интересуют вопросы юриспруденции.

С прошлого года мы стали практиковать такие формы работы с населением, как выезды преподавателей института (группами по 5-10 человек) в области и районы республики, где юристы не столько читали лекции на ту или иную тему, сколько общались с гражданами. Как показывает практика, такая форма пропаганды правовых знаний является наи-

Дыни — уникальная культу-

ра, произрастающая большей ча-

стью в Средней Азии. - расска-

зывает Б. Шаймарданов. — Выра-

щенные же в других регионах

(причем из нашего посевного ма-

териала) уступают узбекским по

вкусовым качествам, питательно-

сти, не говоря уж об аромате.

Здесь сказываются благоприят-

ные природно-климатические ус-

ловия республики. К тому же в

летних сортах наших дынь содер-

жится до 12-18 процентов саха-

ра. К сожалению, они не могут

храниться длительное время, но

зато после переработки бахче-

вые широко используются в са-

мых различных качествах. Как са-

мостоятельный продукт, как сы-

рье для кондитерской промыш-

ленности, сахарозаменитель, и

Теперь обратимся к экономи-

ческим показателям. При мини-

мальной урожайности в 20 тонн

с гектара (реальная урожайность

летних сортов превышает 40 тонн)

возможно получить 4,5 т джема,

80 кг масла, 400 кг муки. Следует

учитывать и такой показатель:

дыни можно выращивать после

зерновых культур — они созрева-

ют в течение трех месяцев. Таким

образом, дыня является перспек-

тивным продуктом для техничес-

кой переработки. Это позволит

создать новые предприятия в ме-

стах ее выращивания и, есте-

Повышая правовую культуру

# НА ПУТИ СОЗДАНИЯ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ШКОЛЫ ПРАВА



более эффективной

Мы и в дальнейшем планиру-

ем строить свою работу на осно-

ве взаимодействия с государ

ственными, общественными, ча

стными организациями, всеми

нашего института хотелось бы

сказать. У ТГЮИ налажены пре-

красные связи со специалиста-

ми в области юриспруденции из

других стран. В этом смысле, на-

пример, показательно сотрудни-

Американской ассоциации юри-

стов. Мир интересуется нашей

страной. И учимся не только мы,

учатся и у нас. Ведь сегодня Уз-

бекистан является ярким приме-

ром современного государства,

которое вышло на путь цивилизо-

ванного развития, на путь пост-

роения светского, демократичес-

кого общества. И наш опыт инте-

ресен для многих стран. В каче-

стве примера я назвал бы сотруд-

ничество с американскими юри-

стами. Но ТГЮИ активно взаимо-

действует и с французскими,

бельгийскими, шведскими учены-

ми. На днях к нам, например, при-

бывает Сара Чандлер — извест-

ный канадский специалист-фаси-

летатор, которая проведет тре-

нинг-семинары по программе

республики высокопитательны

ми продуктами, не говоря уже о

дополнительных рабочих местах

для сельского населения, занятых

В настоящее время специали-

стами нашей кафедры совмест-

винпром-холдинг" разработаны

рекомендации по внедрению но-

вой технологии в производство.

Так, успешно проведены испыта-

ния по использованию продуктов

но с компанией "Узплодоовощ-

на создаваемых МП.

Ежегодно в Узбекистане выра-

щивается более восьми миллионов

тонн фруктов, ягод, овоще-бахчевых

культур. Используются они не только в све-

жем виде. Изготовленные из них великолепные на

вкус джемы, варенье, повидло, соки мы употребляем

круглый год. А в самом недалеком будущем на наших при-

лавках появится очень необычная продукция: "дынный

мед", растительное масло из семян дыни (кстати, соот-

ветствующее по своим качествам лучшим сортам прован-

ского масла) и мука из ее кожуры. Автором технологии

производства этих яств (а точнее, безотходной переработки

плодов дыни) является молодой ученый. Бахтиер ШАЙМАР-

ДАНОВ - кандидат технических наук, доцент кафедры "Ме-

ханизация переработки сельхозпродуктов и теплотехника"

"ДЫННЫЙ МЕД"

чество преподавателей ТГЮИ и

Еще об одной стороне жизни

заинтересованными лицами.

На сегодняшний день Ташкентский государственный юридический институт (ТГЮИ) прочно занимает одно из первых мест в рейтинге высших учебных заведений страны. И дело не только в престижности обучения в этом вузе. Традиции, глубоко уважаемые и чтимые, достойно дополняют новаторские тенденции, без которых трудно представить реалии сегодняшнего дня.

О том, чем живет одно из старейших учебных заведений страны, о его буднях и праздниках рассказывает ректор ТГЮИ, заслуженный деятель науки Республики Узбекистан, доктор юридических наук, профессор Халимбой БОБОЕВ.

 С какого возраста, на ваш взгляд, должно начинаться правовое воспитание? В скандинавских странах, насколько мне известно, основы правового воспитания начинают закладывать уже с детского сада.

Что вы думаете об этом?

- Правовое воспитание - понятие очень широкое. Воспитывать человека надо начинать уже со дня рождения. Первые элементы правового воспитания - послушание родителям, старшим, уважение к ближнему - закладываются именно в семье. Ребенок с раннего детства должен научиться таким понятиям, как уважение законов и строгое следование им. В юридическом институте мы даем правовые знания, учим студента тому, как, когда и где воспользоваться теми знаниями, которые он приобретает. Но насколько он будет следовать и выполнять законы, во многом за-

висит от его общего воспитания. Сегодня наша задача в обществе - воспитать поколение законопослушных граждан. Конечно, в одночасье эту проблему не решить. Начинать надо с воспитания духовного начала в личности. В своем институте мы по-своему подходим к этому вопросу. В учебных корпусах ТГЮИ второй год лекции начинаются после 20-

минутного урока духовности и просветительства. После него звучит Гимн Узбекистана. По наблюдениям преподавателей вуза, студенты в эти моменты и выглядят иначе, у них появляется больше ответственности к тому, что необходимо сделать. Как сказал один из студентов, осознаешь себя частицей государства, ведь это моя страна, моя нация, моя Родина. И, поверьте, это не про-

- Халимбой Бобоевич, раз мы заговорили о студентах, позвольте спросить: что представляет собой сегодня современный студент юридического института?

 Без преувеличения и с гордостью могу сказать - сегодня приходят очень хорошие, грамотные ребята. Большинство студентов свободно владеют иностранными языками. В общении с зарубежными специалистами, которые в последнее время часто посещают ТГЮИ с лекциями, наши студенты обходятся без переводчика. Знания по различным отраслям юриспруденции черпают не только из отечественных источников, но и активно используют информацию, полученную из зарубежной спецлитературы. Ведь наши библиотеки располагают огромным фондом, представлены новейшими материалами ООН, ЮНЕСКО, Совета Европы, постоянно пополняются современной литературой, изданной в различных странах мира и охотно предоставляемой посольствами зарубежных стран, аккредитованных в Узбекистане.

Фактически есть студенты, которые уже сейчас могут давать грамотные, квалифицированные юридические консультации. В этом году при поддержке Фонда Сороса мы планируем ввести в действие так называемую "клинику" Что это такое? На Западе существует интересная и очень эффектив ная форма юридической помощи населению. В такой "клинике" работают студенты в свободное от занятий время. Эффективность заключается в том, что, во-первых, это подготовка сегодняшнего студента к реальной жизни, завтра он уже будет специалистом, и подобная практика для него большое подспорье. Во-вторых, это пропаганда правовых знаний среди населения, то, чему придается в нашем государстве особое значение.

Подобную "клинику", как я уже сказал, планируем ввести при ТГЮИ. Сейчас идет подготовиском районе. тельный этап, которым руководит проректор по учебной работе нашего института, доктор юридических наук, профессор Мирзаюсуп Хакимович Рустамбаев. Юри дическая "клиника" при ТГЮИ бу дет самостоятельным подразде пением. Здесь малообеспеченные граждане смогут получить бесплатную юридическую помощь.

Вести консультации будет доверено самым лучшим студен там. Ну а за их работой будут наблюдать преподаватели вуза специализирующиеся по опреде ленным отраслям права.

Как видите, создаются все условия для обучения и овладения молодежью профессией. Более того, уверен, что в скором времени мы сможем говорить о создании в стране национальной школы права. Для этого у нас есть

Д. САИТОВА

на снимке: с визитом в ТГЮИ Верховный комиссар ООН по делам беженцев Садако Огато (вторая Фото Р. ШАРИПОВА.

## Межфунарофное Военное сотрудничество

# С ГУМАНИТАРНОЙ МИССИЕЙ

В Центральном Доме офицеров Вооруженных Сил Республики Узбекистан начала работу совместная узбекско-американская конференция специалистов по чрезвычайным ситуациям и гуманитарной ломощи, проводимая Министерством по чрезвычайным ситуациям, Министерством обороны, Министерством иностранных дел Республики Узбекистан и посольством Соединенных Штатов Америки. В ней принимают участие <u>свыше 20 заинтересованных министерств и ведомств Узбекистана, общественно-</u> гуманитарных фондов республики, представительств международных организаций совместно со специалистами 96-го батальона по гражданским делам армии США.



переработки в качестве сахарозаменителей и ароматизаторов в йогуртах и других молочных про-Первое заседание открыл пердуктах. Ушла нарасхват и опытвый заместитель министра по ная партия дынного джема, расчрезвычайным ситуациям Респубфасованная в пластиковую упалики Узбекистан генерал-майор ковку небольшой емкости. А.Якубов. От имени посольства Соединенных Штатов Америки Хочу отметить и такой факт: выступил военный атташе подразработка новых продуктов пиполковник Энтони Нилл. Он оттания ориентирована не только на метил, что и Узбекистан, и Соотечественного потребителя. Уже единенные Штаты имеют большой сейчас имеются заказы из стран и интересный опыт действий в ближнего и дальнего зарубежья чрезвычайных ситуациях. Достана джем и концентрированный точно вспомнить, как узбекистансок ("мед") из дыни. Заинтересоцы в короткие сроки преодолевались ими кондитерские фабрили последствия разрушительноки, планирующие использовать их го ташкентского землятрясения в качестве наполнителей для контридцать три года назад или то, фет и других изделий. Думаю, как сегодня правительство США можно быть уверенными, что наша борется с не менее разрушительсладкая продукция придется по ными ураганами. Одним из при-

оритетных направлений деятель-

ности американского правитель-

ства в международной сфере ста-

новится оказание помощи другим

народам и государствам в чрез-

вычайных ситуациях. Нынешнее

мероприятие - одно из конкрет-

ных проявлений этой гуманной

помощи. Изучив совместно с ва-

шими специалистами обстанов-

ку и возможности Республики

Узбекистан, обменявшись мнени-

ями и опытом работы в чрезвы-

чайных ситуациях, наши специа-

листы определят те области, в

которых мы можем оказать вам

дерли, руководитель делегации из

15 человек, направленных, соглас-

но плану военных контактов на

1999 год между Республикой Уз-

бекистан и Соединенными Шта-

тами Америки, для изучения по-

требностей и создания основ для

Узбекистана по улучшению и

подъему программ по чрезвычай-

ным ситуациям и гуманитарной

помощи. Он сказал, что считает

главной задачей возглавляемой

им группы не только налаживание

свободного обмена мнениями по

специальным и профессиональ

ным вопросам, но и установление

дружеских отношений с коллега-

Прибывшие по инициативе

ми из Узбекистана.

ддержки усилий правительства

Затем слово взял Чарльз Хе-

необходимую помощь

вкусу сладкоежкам многих стран. Записала С. ХАКИМОВА,

интерес у Министерства внутренних дел, Госкомприроды, Госком геологии, Госгортехнадзора, Главгидромета, Общества Красного Полумесяца, Министерства DOCOB.

гостей и участников конферен ции они распределились на пять рабочих групп: медицинскую, инженерную, тыловую, по военногражданским делам, по вопросам



# наш общ. корр.

### ПРОФЕССИЯ — ЛЕЧИТЬ ЛЮДЕЙ

Здоровье — бесценное богатство. На страже здоровья народа денно и нощно стоит огромная армия медицинских работников с высшим и средним специальным образованием. Они всегда там, где боль, страдание, растерянность перед внезапно подступившей болезнью. Успехи в поиске новых, современных методов диагностики и лечения — это, несомненно, победа медицинской

Оснащенная современным медицинским оборудованием 1-я клиническая больница в Шайхантахурском районе столицы имеет все условия для оказания населению услуг на высоком уровне. штат больницы укомплектован квалифицированными специали стами: здесь работают более 200 врачей с высшим образованием и 400 медицинских сестер. Хирургическое и терапевтическое отделения больницы рассчитаны на единовременный прием 418 пациентов. При клинической



лификации врачей

на снимке: врач урологического отделения, кандидат медицинских наук Фазлиддин Низо-

фото А. РИСКИЕВА



больнице функционируют 10 кафедр института повышения ква-

ла А. Зини специалисты роты "С" 96-го батальона по гражданским делам армии США выполняют задачу по установлению, хороших отношений со странами-участницами Программы "Партнерство во имя мира" в Цен тральной и Юго-Восточной Азии и улучшению взаимодействия Вооруженных Сил во время кризисов и других возможных обстоятельств. Лич-

главнокомандующего Централь-

ного командования США генера-

ный состав роты "С" имеет богатый опыт в деле поддержания всесторонней гуманитарной деятельности в разных странах мира. Ее специалисты проводили операции по раз-

минированию территорий Эритреи, Эфиопии, Иордании, Йемена и Египта, смягчали последствия чрезвычайной ситуации в Кении, проводили исследования по чрезвычайным ситуациям и гуманитарной помощи в Юго-Западной и Центральной Азии.

Изучив ситуацию, они предлагают как краткосрочную помощь с целью непосредственного облегнения страданий, избавления от голода и невзгод населения, так и долгосрочные программы, которые помогают усилить способность независимых государств реагировать на чрезвычайные ситуации и кризисы. Итогом работы в Узбекистане должен стать 7летний план координации усилий Узбекистана, посольства США, Центрального командования армии США и международных организаций по оказанию помощи республике в гуманитарных вопросах и чрезвычайных ситуациях.

Следует отметить, что наряду со специалистами министерств по чрезвычайным ситуациям, обороны и иностранных дел данная конференция вызвала большой энергетики и электрификации, Минсельводхоза, Фонда "Соглом авлод учун". Национального летского фонда. Комитета женщин Узбекистана, НАК "Узбекистон хаво йуллари", УзАПТ, Узавтойул и других государственных и общественных организаций, чьи специалисты приняли участие в обсуждении предлагаемых воп-Сразу после представления

связи и приступили к работе по



Каковы впечатления наших американских гостей о начале совместной работы? Этот вопрос мы задали руководителю группы майору Чарльзу Хедерли.

- Прежде всего я хочу подчеркнуть, что все, с кем мы имели дело, - сказал он, - являются отличными специалистами и, что тоже немаловажно, людьми очень доброжелательными и открытыми. Члены нашей делегации в восторге от обновленного Ташкента. Очень красивый город, который нам сразу полюбился Наряду с Ташкентом мы наметили поработать в Фергане и Самарканде. Надеюсь, что создава емый нами семилетний план совместной работы станет основой для дальнейшего всестороннего и плодотворного сотрудничества по гуманитарным вопросам и в чрезвычайных ситуациях.

Подполковник В. КАЛОШИН

НА СНИМКАХ: в зале ий; в кулуарах. Фото Я. КОРУКА

# ЛАУРЕАТ ИЗ ГУРУМСАРАЯ

Директор профессионально-технического лицея в кишлаке Гурумсарай Папского района Абдурахман Мамажонов назван лауреатом Международной премии имени Александра Неболсина. Медаль и диплом о присвоении этого почетного звания ему вручены от имени президента Фонда поддержки и развития профессионального образования. Наш соотечественник стал сто двадцатым педагогом, удостоенным награды, весьма авторитетной среди специалистов системы подготовки кадров.

Премия имени Неболсина существует уже несколько десятков лет. Учреждена и названа она в честь известного педагога-инженера, открывшего десятки профессиональных школ, способствовавшего их становлению и развитию. С тех пор ею награждаются наставники, внесшие значительный вклад в дело воспитания квалифицированных специалистов. В полной мере это относится и к руководителю лицея в Папрашними специалистами профессиональных навыков создана

А. Мамажонов стоял у истоков лицея, созданного несколько лет назад на базе СПТУ. С тех пор им и его коллегами была проделана немалая работа по приближению образовательного учреждения к уровню современных требований. И сегодня это учебное заведение заметно выделяется в ряде ему подобных.

Здесь готовят будущих фермеров. Их обучают агрономии, экономике, водительскому и слесар-

ному делу. Причем акцент делают на практику. Лицей имеет подсобное хозяйство на 70 гектарах гараж с 50 сельхозмашинами. Все это в полном распоряжении будущих фермеров. Они выращивают хлопок, бахчевые, овощи, зерно. На семи гектарах юные дехкане заложили фруктовый сад. Есть небольшая животноводческая ферма. Словом, база для получения и применения завт-

хорошая. В прошлом году воспитанники лицея вместе с наставниками получили в подсобном хозяйстве 37,5 тонны хлопка, 30 зерна, 40 — бахчевых, 5,8 фруктов, 40 тонн арахиса. За выращенный урожай выручили 1 миллион 830 тысяч сумов прибыли. Часть этих денег пошла на стимулирование труда учащихся и педагогов. А остальные израсходованы на укрепление ма-

териально-технической базы

С целью обмена опытом, освоения прогрессивных педагогических технологий директор лицея побывал во многих зарубежных странах. Давняя дружба у него с коллективом технического колледжа Холист Бро в Дании. В минувшем году они посетили гурумсарайский лицей и передали коллегам 40 тысяч экю для дальнейшего развития их учебного заведения

- Эти средства пойдут на строительство совместного предприятия по переработке фруктов и овощей, - говорит А. Мамажонов. Он убежден, что покидать стены профессионального лицея молодые люди должны, овладев всеми тонкостями нелегкого фермерского труда.

И жизнь не раз доказывала справедливость его подхода.

П. ХАМДАМ.

# ЗАЩИТУ ИНТЕРЕСОВ ЖЕНЩИН

В Национальном пресс-центре Узбекистана состоялся семинар женских неправительственных некоммерческих организаций (ННО), посвященный проблемам защиты прав и интересов женщин.

В работе семинара, прошедшего под эгидой Информационной службы (USIS) при посольстве США в Республике Узбекистан и Каунтерпарт Консорциума, приняли участие представители более чем 20 ННО из Ташкента, Нукуса, Коканда и Ферганы.

Общественное движение, призванное помочь женщинам Узбекистана в личностном и социальном становлении, зародилось еще в первые годы обретения независимости. Большую роль в этом сыграли Комитет женщин Республики и Ассоциация деловых женщин. Всемерно поддержанные правительством республики, ННО нашли также признание и помощь других стран, в частности

правительства США. После визита в Узбекистан госпожи Хиллари Клинтон USI подготовила программы, ориентированные на деятельность ННО. В апреле — мае прошлого года в Ташкенте, Самарканде и Нукусе прошли семинары по проблемам женского движения.

В рамках программы поддержки HHO при содействии USIS были организованы поездки женщин-лидеров ННО в США с целью обмена опытом работы Очередная поездка в сентябре нынешнего года ставит целью изучение проблемы "Женщины и менеджмент в ННО". Изучив стратегию женского движения в Штатах, лидеры ННО вместе с тем разрабатывают свои методы работы, приемлемые в условиях нашей республики.

Состоявшийся в Ташкенте семинар проходил под руководством тренеров-консультантов из США. Это Энн О'Делл — детектив-сержант, член Международной ассоциации начальников полиции и Национальной организации женщин, является консультантом Национального института правосудия США и Департамента юстиции, входит в Национальный совет судей по делам молодежи и семей ным проблемам. Лидия Уолкер магистр клинической психологии врач-психолог, сертифицирован ный инструктор по правоохрани тельным вопросам, социальный работник, имеет богатый опыт деятельности по семейным проблемам и защите прав и интересов

Затронутые на семинаре проблемы были сконцентрированы в основном на еще встречающемся зачастую в нашей жизни таком социальном явлении, как бы товое насилие, а также на необходимости создания в обществе нетерпимости к подобным проявлениям. Участники форума пришли к выводам, что здесь нужны не только выработка и строгое соблюдение законодательных норм (которые, надо сказать в Республике Узбекистан, доста-

точно четкие), но и привлечени внимания общества через СМИ к самым разнообразным формам психологического и физического насилия, кропотливая работа по искоренению изживших себя устоев, воспитанию уважительного отношения к другой личности. И, надо сказать, представителям ННО было чем поделиться с коллегами из США. В Ташкенте, например, активно работают женские общества "Мехри", "Сабо" "Центр развития семьи" и т.д.; в Коканде — центр социальной и правовой поддержки "Малика"; в Фергане - "Ишонч"; в Нукусе -"Исений", "Перзент", центр общественных исследований и Союз защиты Арала и Аму-дарьи, а также многие другие. Созданы "телефоны доверия". Активисты ННО и волонтеры проводят большую работу в махаллях, школах, вузах организуют радио- и телепередачи по проблемам защиты прав и интересов женщин. Как видно из перечисленного, сделано немало, но как подчеркивалось на встремногое еще предстоит сде

Семинар продолжил свою работу в Самарканде, где собрал представителей ННО не только данной области, но также Кашка дарьинской, Бухарской, Сурхандарьинской и Навоийской областей. T. CAHAEBA,

наш общ. корр

#### Республика Узбекистан ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ НА ПРОЕКТИРОВАНИЕ И ИЗГОТОВЛЕНИЕ МОСТОВОГО ЭЛЕКТРИЧЕСКОГО КРАНА Г/П 160/50т ДЛЯ СТРОИТЕЛЬСТВА ТУПОЛАНГСКОЙ ГЭС

ПО «Узсувускунабутлаш» Министерства сельского и водного хозяйста Республики Узбекистан, в дальнейшем именуемое «Покупатель», намерено приобрести мостовой электрический кран г/п 160/50т для Туполангской ГЭС с оплатой его валютной стоимости путем конвертации и приглашает поставщиков на участие в торгах по предмету:

Изготовление установки мостового электрического крана г/п 160/50т.

Торги открыты для фирм всех стран.

Для успешного заключения контракта участники торгов должны выполнять следующие минимальные критерии: участник должен иметь достаточный опыт по поставкам товаров, как

указано в технических спецификациях; участник должен иметь оплаченную часть акционерного капитала на сумму как минимум в 50.000 долларов США либо на эквивалентную сумму.

Более подробные критерии отбора описаны в заявочной документации. Условия оплаты — предоплата 15% при наличии банковской гарантии; на остальное - аккредитив.

Заявочную документацию на русском языке можно получить по нижеследующему адресу после оплаты, не подлежащей возврату суммы 200 (двести) долларов США (включая НДС) или эквивалентной суммы Республика Узбекистан, г. Ташкент, 700055, ул. Ш.Абзалова, 7. ПО «Узсувускунабутлаш». Начальник господин Ф.Х. Маликов. Ten: (3712) 41-49-43, 41-12-14. Факс: (3712) 41-12-03, 49-06-35.

Оплата должна производиться по реквизиту: Банк: АКБК «Турон», г. Ташкент, Республика Узбекистан. Получатель: ПО «Узсувускунабутлаш» N p/c 20210840300153949005 (валютный) МФО 00446

При необходимости документация будет срочно отправлена курьером или экспресс-почтой, без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие. Все заявки должны сопровождаться их обеспечением (bid bond) на сумму, не меньшую чем 3% от общей суммы заявки, действительной на период подачи заявок и выраженную в валюте страны заявки или эквиваленте в СКВ.

Заявки должны поступать по вышеуказанному адресу до 10 часов 00 мин. 9.11.99г Заявки будут распечатаны по вышеуказанному адресу 9.11.99г. в 10.00 по местному времени. Желательно присутствие представителя-поставщика. Все заявки, соблюдающие условия торгов, будут оценены на основании их технических и коммерческих предложений.

Сотрудничество

# ВЕЛИКИЙ ШЕЛКОВЫЙ ПУТЬ - ПРОДОЛЖЕНИЕ ДИАЛОГА КУЛЬТУР



В дни, когда жители нашей республики с интересом знакомятся с искусством и традициями японского народа, посещая разнообразные мероприятия, проводимые посольством Японии в Ташкенте, в японском городе Ямагучи с 26 августа по 10 октября в Музее искусств префектуры многие поклонники прекрасного получили возможность увидеть уникальные древности из Узбекистана и других государств Востока и Запада. Они представлены на международной художественной выставке, получившей название "Великий шелковый путь и мир глазами китайского путешественника Сюань Цзяна (в японской транскрипции Санзо Хоши)".

Сюань Цзян, буддийский монах и путешественник, живший в 602 — 664 гг., оставил письменные свидетельства об увиденном в увлекательном путешествии по караванным тропам Средней Азии и Индии, начатом в 627 году и завершенном в 645 году. Его записки содержат ценные сведения о культуре, народных традициях и обрядах Согда, Уструшаны, Тохаристана (Бактрии), рассказывают о диковинках местной природы, жизни городов Чача (Ташкент), Самарканда, Кеша (где он пересек знаменитые Железные ворота), Старого Термеза, Балха, Ба-

Сюань Цзян обратил внимание на большое число буддийских памятников, встреченных в пути. В то время буддизм из Средней Азии стремительно продвигался на Дальний Восток и привносил новые элементы в культуру и уклад Китая и Японии

Более 1.370 лет отделяют нас от событий, пережитых и описанных человеком, которого сегодня в мире по праву считают одним из зачинателей международного культурного обмена и сотрудничества. Сохранилась старинная миниатюра, изображающая отважного путешественника. Это не мифическая личность, он жил и творил в действительности, оставил потомкам достойное наследие. Поэтому так серьезно, продуманно в течение четырех лет готовилась в Японии выставка "Шелковый путь", собравшая в своей экспозиции более двухсот экспонатов из 12 музеев: Великобритании. Германии. Индии. Франции и нашей страны. В числе организаторов выставки одна из влиятельнейших газет Японии "Асахи Шимбун", музеи префектур Нара и Ямагучи, токийский "Метрополитен-музей", ряд Ассоциация ЮНЕСКО-Япония Консультантами проекта являются известные японские деятели го история Великого шелкового пути занимает ведущее место, профессора истории искусств

Впечатляет и продолжительность выставки, она проводится в трех городах Японии: открытие ее торжественно состоялось в начале лета — в городе Нара, а затем с 20 августа экспозиция переехала в город Ямагучи, далее с 23 октября она разместится в "Мет-

В красиво оформленном зале

звучали стихи Гафура Гуляма,

детских поэтов Куддуса Мухамма-

ди, Пулата Мумина, Раима Фар-

хади, Кудрата Хикмата и других

поэтов об Узбекистане, о нашем

крае, которые прочитали учащи-

еся младших классов школ горо-

да. А ученица 4-го класса Люда

Югай прочитала свои стихи о

К 175-летнему юбилею

1103T TAA3AMN XYAOXHIKOB

Узбекистана объявило смотр-конкурс, посвященный

175-летию со дня рождения великого представител

каракалпакской литературы Аджинияза Кусибоя оглы

дожники присылают произведения, в которых нашли

свое отражение образы великого поэта, его совре

менников, виды древней Хивы, городов Кунграда

Чимбая, пейзажи родной природы. Конкурс завер

шится накануне юбилея поэта - в декабре нынеш

Известные мастера кисти, а также молодые ху

Adhuhuaza

А.Мияджи, А.Донохаши и М.На-

рополитен-музее' японской столицы. Е Токио ожидается посещение выставки императорской четой. И это показатель высокого меж дународного уровня значимости осуществленного проекта способствующего развитию культурно го обмена, дружес-

изучение богатого духовно-исторического наследия наших наро-

На развороте газеты "Асахи Шимбун" были напечатаны красочные репродукции экспонатов выставки, слева в верхнем углу датируемая І веком до н.э. — І век н.э. "Голова воина" из селения Халчаян Денауского района Сурхандарьинской области. Эта скульптура, созданная древним ваятелем, произвела настоящий фурор на выставке. Публика внимательно знакомится с другими экспонатами из коллекции музея Института искусствознания Академии художеств Узбекистана. "Голова девата" (1-11 вв. н.э.) найдена археологами в буддий ском святилище в Дальварзинтепа; колоритная "Статуя вельможи" - того же периода; "Женская голова" - І век, "Голова Будды" -- III--IV вв., оссуарий из обожженной глины с оттиснутыми изображениями мужчины и женщины, находка из Самаркандской области - VII век. Кстати, общая страховая стоимость этих экспонатов составляет почти двадцать миллионов американских долла-

Священная земля Турана, расположенная в сердцевине Великого шелкового пути, - подлин ная сокровищница, хранящая удивительные памятники культуры и искусства, созданные на протяжении многих столетий. И по мере возрождения Шелкового пути в Узбекистане в обозримом будущем представляется вполне резонным создание комплекса музейных помещений — своеобраз ного восточного Лувра нашей столицы, залы которого будут посещать туристы со всего света, чтобы увидеть нетленную красоту. Ибо движение на Великом шелковом пути в XXI веке будет становиться еще более интенсивным

— такова логика современного исторического процесса. Мир. добрососедство, сотрудничество основной императив политики

Мир увлечений

Андижанский областной русский культурно-просветительский центр совместно с

центральной городской детской библиотекой провел для родителей и детей в ки-

нотеатре имени Нодиры утренник на тему "Славлю республику свою". Перед со-

Были исполнены также песни

посвященные нашей Родине. Дети

задорно и весело станцевали "Ан-

дижанскую польку" и ламбаду.

Юным участникам утренника его

тей и родителей пригласили к

дастархану с щедрыми дарами андижанской земли.

организаторы вручили призы, де-

независимом Узбекистане.

вновь звучали

бравшимися выступила член правления АОРКПЦ Л. Петрова.



большинства государств мирового сообщества, нашей страны. На выставке в Японии значительный резонанс получил тот факт, что с момента провозглашения независимости Узбекистана наш Президент является инициатором показа на выставках за рубежом художественных ценностей, прежде лежавших в запасниках музеев республики. Ведь они рассказывают миру о веках узбекистанской истории, искусства, талантливого народного творчества, способствуют, как отмечается главой нашего государства, "укреплению взаимопонимания и взаимного доверия между людьми различных национальностей и концес-

При поддержке Президента Узбекистана И. А. Каримова семь редчайших экспонатов были доставлены на выставку в Японию, транспортировка их осуществлялась Узбекистаном, в подготовке и доставке экспонатов участвовали МИД республики, посольство Республики Узбекистан в Японии, Академия художеств, видные ученые-искусствоведы. Об этом говорится в солидном, великолепно полиграфически оформленном альбоме - каталоге выставки.

Японцы хорошо знакомы с результатами раскопок на юге Узбекистана. Десять лет совместной работы узбекских и японских специалистов из Института искусствознания Ташкента и Университета Сока дали щедрые плоды в изучении памятников буддийской культуры нашего региона. Изданный в Японии альбом-книга "Древности южного Узбекистана". Содержащий описание около 350 предметов материальной культуры и художественных ценностей на различных древних городищах узбекской земли, оказался хорошим ориентиром для организаторов международной выставки в Стране восходящего

И еще одна новость. Недав-

Ведущей утренника была за-

ведующая отделом центральной

городской детской библиотеки

Л. Маркова, много сделавшая для

П. ХАМДАМ

Наш соб. корр

Наманганская область.

"Народного слова"

В Янгикур-

ганском районе

завершился третий,

заключительный этап тур-

нира по летнему биатлону на

на кубок хокима

В соревнованиях приняли участие 14 команд из

ородов и районов области, а также автошколы ОСО

"Ватанпарвар". Общекомандное первое место в этих

соревнованиях, как и ожидалось, заняла команда

Давлатабадского района. Второе - досталось коман-

де автошколы из города Намангана, а третье - ОСО

"Ватанпарвар". Победителям и призерам соревно-

ваний были вручены ценные подарки и дипломы хо-

соб. корр

его успешного проведения.

Андижан

призы хокима области.

кима области





но в Ташкенте находился профессор Танаби Катцуми, заведующий отделом токийского Музея Древнего Востока, главный редактор ежегодника "Искусство и археология Шелкового пути". В настоящее время г-н Танаби возглавляет группу специалистов из Японии, работающих в составе совместной узбекско-японской искусствоведческой экспедиции в Сурхандарье. Встречаясь со своими узбекскими коллегами, японский ученый подчеркнул важность продолжения раскопок, согласно новому двустороннему договору научных институтов Японии и Узбекистана. Земля, где расцветали древние царства, хранит еще много тайн, и, может быть, очередная находка станет настояшей сенсацией, откроет наши общие истоки, корни родства наших культур, явит чудо красоты, сотворенной в далекие времена. Это необходимо во имя утверждения мира, во имя преобладания добра в человеческих сердцах.

Р. ФАРХАДИ,

НА СНИМКАХ: выставка собрала научную элиту и руководителей музеев стран Востока и Запада; разворот газеты "Асахи Шимбун"; экспонаты из Фото Д. САИДОВОЙ.

Сытно! Вкусно!

ИЗ АРАБСКОЙ

КУХНИ

очищая, если кожица не грубая

мелко нарезать, залить водой с

солью, растительным маслом, по-

сыпать молотым красным перцем

и толченым чесноком и варить на

среднем огне, время от времени

помешивая, до полного испарения

воды. Полученную смесь можно

сдобрить тмином или лимонным

соком. Салат едят горячим, теп-

ком. Очистить, помыть и наре-

зать кабачки кружочками, посо-

лить и дать стечь соку. Пожарить кабачки во фритюре, вынуть и

разложить на тарелки. Тонко на-

резать лук. Бланшировать его 10

мин. в кипящей воде, вынуть, по-

ложить в сковороду, полить рас-

тительным маслом, посолить, по-

перчить и подрумянить. Полить

уксусом и несколько минут ту-

шить. Положить лук на кабачки.

резать помидоры на дольки, по-

ложить в сковороду, на них - тол-

ченый чеснок, добавить расти-

тельное масло, красный и черный

перец, соль. Тушить на слабом

огне 10 мин., затем влить стакан

воды и дать увариться. Залить все

яйцами, тушить еще 15 мин. и

Приятного аппетита! От Елены ТИТАРЕНКО.

рдавать как холодную закуску. РАГУ ИЗ ПОМИДОРОВ. На-

КАБАЧКИ ЖАРЕНЫЕ С ЛУ-

САЛАТ ИЗ ВАРЕНЫХ БАКЛА-

его торже ственном открытии руководители Фонда "Камолот" и облхокимията подчеркивали, что наш Президент, правительство проявляют большую заботу о молодежи. Только в нашей области за годы независимости построены десятки новых стадионов, школ, внешкольных центров, му-

году открыто семь колледжей. Молодежь области в ответ на заботу Родины демонстрирует сти хорошей учебой и самоот-

зеев, а в начавшемся учебном

КАРНАВАЛ ДРУЖБЫ На днях в Наманганском парке культуры и отдыха имени Бобура по инициативе областного отделения Фонда "Камолот" прошел молодежный костюмированный карнавал под девизом "Биз Президент фарзандларимиз" ("Мы — дети Президента"). Участниками нового праздника, рожденного независимостью, была школьная и студенческая молодежь области.

верженным трудом. Карнавал удался, его программа оказалась содержательной и интересной. Кого тут только не было — народный герой-острослов Ходжа Насреддин, сказочные персонажи, герои мультфильмов.

Праздник затих лишь к вечеру. По мнению жюри, лучше всех к карнавалу подготовились пред-

ставители Нарынского и Уйчинского районов - им присуждено первое место. На втором месте - давлатабадцы и чустцы, ну а третье место досталось Туракурганскому и Учкурганскому районам. Им в виде поощрения вручены денежные премии. Самые же активные организаторы и уча-

стники карнавала отмечены цен-

ными подарками редакции газеты "Камолот" и СП "Кока-Кола". Отныне молодежный карнавал дружбы решено сделать традиционным и проводить его ежегод-

П. ХАМДАМ, Н. ИСКАНДАР.

#### **ЭПОГОДА** нового дня

23 сентября по Узбекистану ожидается переменная облачность, по Каракалпакстану, Хорезмской, Бухарской и Навоийской областям дождь, по центральным областям республики в отдельных районах дождь, по Кашкадарьинской, Сурхандарьинской областям и по Ферганской долине в отдельных, районах возможен

Дневная температура воздуха: по Каракалпакстану и Хорезмской области — 16 — 21 градус

по Бухарской и Навоийской областям— 22— 27 тепла; по Кашкадарьинской и Сурхандарьинской областям — 26 -

по областям Ферганской долины — 25 — 30 тепла;

по Ташкентской, Сырдарьинс-кой, Джизакской и Самаркандской областям — 22 — 27 градусов

По горным районам Ташкентской области переменная облачность, дождь. Ветер западный, 9 — 14 метров в секунду. Температура воздуха — 15 — 20 тепла.

В столице республики переменная облачность, возможен дождь. Ветер западный, 5 — 10 метров в секунду. Температура воздуха — 25 — 27 градусов теп-

Атмосферное давление будет падать, относительная влажность воздуха увеличится.



# **Electronics**

- кондиционеры зима/лето, системы сплит мульти и колонные
- холодильники объемом от 50 до 640 литров
- стиральные машины

полный автомат загрузка от 5.5 до 7,2 кг белья Новейшая система стирки "Punch+3"

Торговый зал LG Electronics г. Ташкент, ул. Бухара, 14 (еход со стороны валютной биржи) • телевизоры диагональ 37, 51, 54 см

• пылесосы мощностью от 1300 до 1600 Ватт для сухой и влажной уборки

• видеотехника

тел.:(998-71) 136 7777 факс: (998-71) 132 2020

## HACTOЯЩЕЕ y dobon betbue Глобальные телефонные сети Телефонные системы и мини - АТС любой конфигурации Телефонные аппараты Сетевые системы доступа Коммутаторы,

Телефон: +7 00 998-71-120 72 00. Телефакс: +7 00 998-71-120 72 01. Мобильный: +7 00 998-71-130 21 52.

маршрулизаторы, РРЛ

Алекс Телеком.

ТАШКЕНТСКИЙ ЭЛЕКТРОТЕХНИЧЕСКИЙ институт связи

объявляет набор на 6-месячные полготовительные курсы.

Опытные преподаватели обучают по углубленным методикам. В программе подготовительных курсов: МАТЕМАТИКА. ФИЗИКА, РУССКИЙ И АНГЛИЙСКИЙ языки.

Обучение ведется на русском языке с учетом тестовых испытаний и включает изучение тестов за 1996-1999гг.

> Начало занятий 1 ноября 1999г.



Справки по телефонам: 35-97-91 (дием); 23-02-35 (вечером и в выходные дни). НАШ АДРЕС: ул. Амира Темура, 108.

ЗДАНИЕ в аренду для солидной компани 2-этажное, кирпичное, расположено

в центральной части Ташкента (ул. Таробий, 6, рядом с 1-й городской нотариальной конторой).

Общая площадь - 1.080 м полезная - 875 м.

Прилегающая территория в 1.000 м, огорожена.

система кондиционирования и отопления;

система пожарной и охранной сигнализации;

горячая и холодная вода; полы - паркет и линолеум "Tarket"; санузлы на обоих этажах;

складские помещения V-90 мы Отделка - евростандарт.

Узбекское агентство почты и телекоммуникаций выражает глу-бокое соболезнование бывшему заместителю министра связи Рес-публики Узбекистан Л. А. Абаевой по поводу смерти мужа, пенсишего работника связи, ветерана войны ВИНОКУРОВА Петра Федоровича.

®/2144 (371) 133-06-65, 34-42-09

Коллектив АО "Алокаинвест" выражает искреннее соболезно-зание ветерану связи республики Ларисе Алексеевне Абаевой по

кончины ее мужа
ВИНОКУРОВА Петра Федоровича,
шего главного инженера ГСПИ-2, участника Второй миро-

Коллектив учебного центра "Бизнес олами" Университета ми-ровой экономики и дипломатии скорбит по поводу безвремендиректора центра ЯКОВЛЕВА Владимира Михайловича

HAPOAHOE CAOBO XAAK CY3W

А. ИСКАНДАРОВ

корр. УзА.

**УЧРЕДИТЕЛИ:** 

Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Регистрационный № 0002. Индекс 64610. Заказ Г-0725. Объем 2 печ. л. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Редакционная коллегия: Э. БОЛИЕВ (отв. секретарь, "Халк сузи"), М.Е-ГОРОВ (отв. секретарь, "Народное слово"), А. ЖАББАРОВ, С. ЗИНИН, А. КАИПБЕРГЕНОВ (зам. главного редактора, "Народное слово"), М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ (зам. главного редактора, "Халк сузи"), Л. ПАК, М. САФАРОВ, Р. ФАРХАДИ, У. ХАШИМОВ, И. ХУДАЯРОВ, И. ШАГУЛЯМОВ.

Время подписания в печать по графику в 21.00

Газета сверстана оператором ЭВМ К. ГРИГОРЬЕВЫМ.

\* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.

Телефон для справок — 136-09-67. Отдел рекламы: тел., факс - 136-09-25. Редакция принимает к рассмотрению для публикации матери-алы не более 7 машинописных страниц через 2 интервала.

Дежурный редактор О. ЛИСИЦКАЯ. Дежурный Старший корректор

E. TUTAPEHKO

6. Подписано в 22.00

Типография издательско-полиграфического концерна «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, дом 41, газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника 1